DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT
I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SATU

Razred: 7.

Trajanje vjeronaučnog sata: 45min.

Vjeroučiteljica: Anita Cota (pripravnica)

Nastavna cjelina: Potreba pomirenja i opraštanja

Nastavna jedinica: Pomirenje s Bogom i s ljudima

Ključni pojmovi: savršeno i nesavršeno kajanje, odgovornost za vlastite čine, obraćenje
CILJ: otkriti važnost priznanja grijeha i obraćenja

ZADACI:

Kognitivni (obrazovni): razlikovati savršeno i nesavršeno kajanje

Afektivni (funkcionalni): spoznati kako obraćenje počinje vlastitim kajanjem za grijeh

Psihomotorički (odgojni): razvijati svijest odgovornosti za vlastite čine

Metodički sustav: problemsko-stvaralački

Oblici rada: rad u skupinama, čelni, pojedinačni

Nastavne metode: usmeno izlaganje, razgovor, čitanje i rad na tekstu, usmeno i pismeno izražavanje, molitveno izražavanje

Mediji komuniciranja: udžbenik Zajedno u ljubavi, hamer, kolaž, kuverte sa zadacima, poticajni tekstovi, CD player
Korelacija: Hrvatski jezik, Likovna kultura, SRZ

Izvori za pripremanje nastavnika: udžbenik, Internet, Priručnik za vjeroučitelje
Izvori za pripremanje učenika: udžbenik
Plan ploče:

(predviđeni hamer koji rade i dopunjuju učenici)
II. GLOBALNA STRUKTURA SATA

	UVODNI DIO
	SREDIŠNJI DIO
	ZAKLJUČNI DIO

	1.Pozdrav/molitva

2.Stvaranje problemske situacije
	3.Izdvajanje i preciziranje problema

4.Naznake uputa za rješavanje problema

5.Pojedinačno i skupno rješavanje problema

5.Rezultati – priopćavanje i korekcije
	6.Sinteza

7.Aktualizacija i molitveni završetak


III.  TIJEK SATA

1. MOLITVENI POČETAK

U meditativnoj atmosferi čitam recitaciju koja najavljuje temu (prilog 1.):

Jučer sam se posvađao. Jučer? Ne, to nije bilo jučer. Bilo je to prije tri dana. Kad malo bolje razmislim… Nije bilo ni prije tri dana. Prošlo je gotovo mjesec dana. Ili možda četiri mjeseca? Zašto se onda osjećam kao da je bilo jučer? Netko me povrijedio. Sjedim u svom naslonjaču i čekam da mi se ispriča. Ali, on ne dolazi. Zašto se ja onda grizem? Ako odem k njemu, znači da sam ja kriv. Ali, on me iz čista mira napao. Sve je tako zamršeno. Ja, Gospodine, nisam više onaj stari. Ne mogu se nasmijati, radovati… A ti mi govoriš da je to tako jednostavno. Oprostiti. Samo opraštanje oslobađa sile ljubavi. Zato idem pred njegova vrata. Učinit ću to prije nego zakucam na tvoja vrata milosrđa i zatražim oprost od Tebe jer ja samo želim ozdraviti. (M. Šimić)
2. STVARANJE PROBLEMSKE SITUACIJE

Za ovaj dio sata nekoliko učenica pripremilo je crtež kuće na velikom hameru (vrata, prozor, krov). Hamer magnetima pričvrstim za ploču. Učenici dobivaju prazne papiriće na koje trebaju napisati poruku jednom učeniku u razredu. Učenici pišu poruku osobi iz razreda koju bi voljeli zamoliti za oproštenje zbog nečega ili osobi kojoj bi voljeli nešto oprostiti. Nakon toga učenici razmjenjuju papire. Nakon razmjene papira pozivam učenike, koji to žele, da papire zalijepe na put ispred nacrtane kuće.
Započinjem razgovor s učenicima:

· Je li bilo teško tražiti oproštenje od nekoga iz razreda? Zašto?

· Je li bilo teško oprostiti? Zašto?

3. IZDVAJANJE I PRECIZIRANJE PROBLEMA

Govorim vjeroučenicima kako bih precizirala probleme: „Vaše poruke govore koliko nam je potrebno međusobno praštanje. Bez pomirenja smo nezadovoljni i nesretni. Što nas to sprječava da se pomirimo s bližnjima? Što nas sprječava da se pomirimo s Bogom?“ Danas ćemo naučiti kako se ispravno pokajati i preuzeti odgovornost za vlastite čine.

4. NAZNAKE UPUTA ZA RJEŠAVANJE PROBLEMA

Najprije naznačujem metodičke upute i izvore za rješavanje problema. Na početku rada u skupinama svakoj grupi dijelim po jedan isječak (spomenuti prozori, vrata, krov) na kojemu će odgovarati na postavljena pitanja. Dijelim učenike u 3 skupine koje će biti označene različitim bojama na kolaž papiru. Učenici će izabrati boju, a potom se pridružiti skupini u skladu s odabranim. Nazivi skupina su: „Bližnji“ (crveno), „Ja“ (zeleno) i „Kajanje“(žuto). Nakon što podijelim učenike po skupinama, svaka skupina dobije zadatke u kuvertama i pristupaju rješavanju problema. Svaka skupina bira voditelja, to jest predstavnika, a za rad u grupni rad imaju 20min.vremena.
5. POJEDINAČNO I SKUPNO RJEŠAVANJE PROBLEMA

Dok učenici rade u skupinama, obilazim svaku posebno te pomognem ukoliko nešto zatreba. Pazim na disciplinu tako da uključim glazbu, ali pod uvjetom da oni ne smiju biti glasniji od glazbe koja u pozadini nenametljivo svira. Odgovaram na nejasnoće, ukoliko ih ima i upućujem ih u rad.

1. skupina: „BLIŽNJI“ (crvena kuverta)
Zadatak: Pročitajte navedene izreke. Svaki član skupine brojevima od 1 do 5 označava izreke (broj 1 je ona izreka koja ti se najviše sviđa). 

· Oprašta se onoliko koliko se ljubi. (Honore de Balzac)

· U srcu oproštenja iznova nastaje stvaranje u svojoj prvobitnoj čistoći. (P. Le Touze)
· Ne sudite i nećete biti suđeni. Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. Praštajte i oprostit će vam se. (Isus)

· Zaodjenite se kao izabranici Božji, sveti i ljubljeni u milosrdno srce, dobrostivost, blagost, strpljivost. Podnosite jedni druge praštajući ako tko ima protiv koga kakvu pritužbu! Kao što je Gospodin vama oprostio, tako i vi! A povrh svega ljubav! To je sveza savršenstva. I mir Kristov neka upravlja srcima vašim!“ (Kol 3, 12-15)

· Oprosti! To stoji jako puno, ali se isplati. Oprostiti – to je nešto stvarateljsko. Oprostiti znači probuditi se na nov život, na novu radost. Oproštenje je najljepši dar. (P. Bosmans)

· Oče oprosti im jer ne znaju što čine. (Isus)

Izdvojite izreku koja se najviše sviđa svima i prepišite je na papir („vrata“) koji ste dobili. Razmijenite mišljenja međusobno:

· Zašto vam se baš ta izreka svidjela?

· Ispod izreke nacrtajte simbol svađe i simbol opraštanja.

· Unutar simbola svađe napišite što čovjeka sprječava da oprosti?

· Unutar simbola opraštanja napišite što čovjeku pomaže da oprosti?

(Navedene aktivnosti učenici rade kako bi uočili važnost opraštanja za život.)
2. skupina: „JA“(zelena kuverta)
Zadatak: Odgovorite na sljedeća pitanja na papir (prozor) koji ste dobili:

K vama dolazi prijatelj i kaže vam: Muči me nešto. U ljutnji sam rekao Marku da mu je otac ništarija kao i on i pred svima ga pljusnuo. Ispričao sam mu se. Ispovijedio sam se. Ipak, nemam mira. Zašto sam mu to rekao? Da sam barem šutio, ali nisam. Ne mogu zaboraviti. Kada razgovaram s njim čujem te riječi. Ne mogu sebi oprostiti. Ne znam što bih? Možda je to samo odgovornost koju osjećam što sam počinio grijeh. Uvijek sam bio preodgovoran. Na duši mi je teret koji me pritišće.

Pomozite prijatelju! Napišite mu riječi ohrabrenja i utjehe tako što ćete završiti započete rečenice:

· Ponekad je teško sebi oprostiti jer...

· Oprosti sebi i...

· Biti odgovoran za svoje postupke i grijehe ne znači...

· Pomirenje s Bogom uključuje i naše pomirenje sa samim sobom i zato…

· „Bog mrzi grijeh, a ljubi grešnika“, a to znači...

· Ne zaboravi...

(Učenici završavaju navedene rečenice kako bi shvatili da opraštanje sebi osposobljava čovjeka da oprosti bližnjemu.)
3. skupina: „KAJANJE“(žuta kuverta)
Zadatak: Pročitajte biblijski tekst (Lk 19, 1-10):
I uđe u Jerihon. Dok je njime prolazio, eto čovjeka imenom Zakej. Bijaše on nadcarinik. I to bogat. Želio je vidjeti tko je to Isus, ali ne mogaše od mnoštva jer je bio niska stasa. Potrča naprijed, pope se na smokvu da ga vidi jer je onuda imao proći. Kad Isus dođe na to mjesto, pogleda gore i reče mu: „Zakeju, žurno siđi! Danas mi je proboraviti u tvojoj kući.“ On žurno siđe i primi ga sav radostan. A svi koji to vidješe stadoše mrmljati: „Čovjeku se grešniku svratio!“ A Zakej usta i reče Gospodinu: „Evo, Gospodine, polovicu svog imanja dajem siromasima! I ako sam koga u čemu prevario, vraćam četverostruko.“ Reče mu na to Isus: „Danas je došlo spasenje ovoj kući jer i on je sin Abrahamov! Ta Sin Čovječji dođe potražiti i spasiti izgubljeno!“

Međusobno porazgovarajte:

· Zašto je Isus htio proboraviti u Zakejevoj kući? 

· Što Zakej nudi Isusu?

· Je li Zakejevo kajanje početak njegova obraćenja? 

Pismeno odgovorite na dobivenom papiru („krov“) na sljedeća pitanja:

· Kakvo je po vašem mišljenju savršeno kajanje?

· A što je nesavršeno kajanje?

· Što čovjeku može pomoći da se savršeno pokaje?

· Počinje li obraćenje srca kajanjem? Navedite primjer!

6. REZULTATI – PRIOPĆAVANJE I KOREKCIJE
Voditelji skupina priopćavaju rezultate rada od 1. do 4. skupine. Nakon priopćavanja rezultata prva skupina (BLIŽNJI) lijepi svoj papir na vrata kuće na hameru, druga skupina (JA) na prozor kuće, treća skupina (KAJANJE) svoj papir lijepi na krov nacrtane kuće na hameru. Cilj je da učenici predoče jedni drugima i sebi da nas pomirenje s Bogom, s drugima i sa samim sobom čini ponovno djecom Božjom koja prebivaju u „Očevoj kući“.
7. SINTEZA

Zaključujem današnju temu i ponavljam bitno: Nema života bez opraštanja i pomirenja. Grijehom se ne udaljavamo samo od bližnjih. Svaki grijeh je ponajprije uvrjeda Bogu. Bog ne voli grijeh, ali mu je stalo do grješnika. Prvi nam se obraća i poziva nas na obraćenje. A za obraćenje je potrebno kajanje. Svakodnevno se trebamo sve više truditi da naše kajanje bude ono savršeno – iz ljubavi prema Bogu.

8. AKTUALIZACIJA I MOLITVENI ZAVRŠETAK

Pogledajmo još jednom „ovu kuću“. Obratimo pozornost na naslov: POVRATAK U OČEVU KUĆU. Opraštanje bližnjemu otvara vrata, opraštanje tebi otvara i prozor s kojeg gledaš prema vječnosti, a iskreno kajanje otvara ti prozor obraćenja. Kada pristupiš sakramentu ispovijedi, tek onda će kuća „dobiti krov“, a ti ćeš živjeti dostojanstvo Božjeg djeteta u „Očevoj kući“. No, o sakramentu ispovijedi govorit ćemo više sljedeći put. Poslušajmo sada za kraj jednu meditaciju. Izaberem, potom, jednog učenika/učenicu te ih zamolim da izražajno pročitaju sljedeću meditaciju:

Tad svjetlo je sjalo ti si brate bio slijep.

Po tami sad lutaš svoju sreću tražiš svud.

Vrati se, vrati Ocu jer vijek te čeka on,

vrati se, vrati sada, na pravi dođi put.

Sad prolijevaš suze jer si tada bio slijep

Al, još nije kasno jer je dobar Otac naš.

Vrati se, vrati Ocu jer vijek te čeka on,

vrati se, vrati sada na pravi dođi put. (Nikša Krpetić)
IV.  KRITIČKI OSVRT
V. PRILOZI

Prilog 1.

Meditacija za početak sata

Jučer sam se posvađao. Jučer? Ne, to nije bilo jučer. Bilo je to prije tri dana. Kad malo bolje razmislim… Nije bilo ni prije tri dana. Prošlo je gotovo mjesec dana. Ili možda četiri mjeseca? Zašto se onda osjećam kao da je bilo jučer? Netko me povrijedio. Sjedim u svom naslonjaču i čekam da mi se ispriča. Ali, on ne dolazi. Zašto se ja onda grizem? Ako odem k njemu, znači da sam ja kriv. Ali, on me iz čista mira napao. Sve je tako zamršeno. Ja, Gospodine, nisam više onaj stari. Ne mogu se nasmijati, radovati… A ti mi govoriš da je to tako jednostavno. Oprostiti. Samo opraštanje oslobađa sile ljubavi. Zato idem pred njegova vrata. Učinit ću to prije nego zakucam na tvoja vrata milosrđa i zatražim oprost od Tebe jer ja samo želim ozdraviti. (M. Šimić)
Prilog 2.
Rad u skupinama
1. skupina: „BLIŽNJI“ (crvena kuverta)
Zadatak: Pročitajte navedene izreke. Svaki član skupine brojevima od 1 do 5 označava izreke (broj 1 je ona izreka koja ti se najviše sviđa). 

· Oprašta se onoliko koliko se ljubi. (Honore de Balzac)

· U srcu oproštenja iznova nastaje stvaranje u svojoj prvobitnoj čistoći. (P. Le Touze)
· Ne sudite i nećete biti suđeni. Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. Praštajte i oprostit će vam se. (Isus)

· Zaodjenite se kao izabranici Božji, sveti i ljubljeni u milosrdno srce, dobrostivost, blagost, strpljivost. Podnosite jedni druge praštajući ako tko ima protiv koga kakvu pritužbu! Kao što je Gospodin vama oprostio, tako i vi! A povrh svega ljubav! To je sveza savršenstva. I mir Kristov neka upravlja srcima vašim!“ (Kol 3, 12-15)

· Oprosti! To stoji jako puno, ali se isplati. Oprostiti – to je nešto stvarateljsko. Oprostiti znači probuditi se na nov život, na novu radost. Oproštenje je najljepši dar. (P. Bosmans)

· Oče oprosti im jer ne znaju što čine. (Isus)

Izdvojite izreku koja se najviše sviđa svima i prepišite je na papir („vrata“) koji ste dobili. Razmijenite mišljenja međusobno:

· Zašto vam se baš ta izreka svidjela?

· Ispod izreke nacrtajte simbol svađe i simbol opraštanja.

· Unutar simbola svađe napišite što čovjeka sprječava da oprosti?

· Unutar simbola opraštanja napišite što čovjeku pomaže da oprosti?

(Navedene aktivnosti učenici rade kako bi uočili važnost opraštanja za život.)
2. skupina: „JA“(zelena kuverta)
Zadatak: Odgovorite na sljedeća pitanja na papir (prozor) koji ste dobili:

K vama dolazi prijatelj i kaže vam: Muči me nešto. U ljutnji sam rekao Marku da mu je otac ništarija kao i on i pred svima ga pljusnuo. Ispričao sam mu se. Ispovijedio sam se. Ipak, nemam mira. Zašto sam mu to rekao? Da sam barem šutio, ali nisam. Ne mogu zaboraviti. Kada razgovaram s njim čujem te riječi. Ne mogu sebi oprostiti. Ne znam što bih? Možda je to samo odgovornost koju osjećam što sam počinio grijeh. Uvijek sam bio preodgovoran. Na duši mi je teret koji me pritišće.

Pomozite prijatelju! Napišite mu riječi ohrabrenja i utjehe tako što ćete završiti započete rečenice:

· Ponekad je teško sebi oprostiti jer...

· Oprosti sebi i...

· Biti odgovoran za svoje postupke i grijehe ne znači...

· Pomirenje s Bogom uključuje i naše pomirenje sa samim sobom i zato…

· „Bog mrzi grijeh, a ljubi grešnika“, a to znači...

· Ne zaboravi...

(Učenici završavaju navedene rečenice kako bi shvatili da opraštanje sebi osposobljava čovjeka da oprosti bližnjemu.)

3. skupina: „KAJANJE“(žuta kuverta)
Zadatak: Pročitajte biblijski tekst (Lk 19, 1-10):
I uđe u Jerihon. Dok je njime prolazio, eto čovjeka imenom Zakej. Bijaše on nadcarinik. I to bogat. Želio je vidjeti tko je to Isus, ali ne mogaše od mnoštva jer je bio niska stasa. Potrča naprijed, pope se na smokvu da ga vidi jer je onuda imao proći. Kad Isus dođe na to mjesto, pogleda gore i reče mu: „Zakeju, žurno siđi! Danas mi je proboraviti u tvojoj kući.“ On žurno siđe i primi ga sav radostan. A svi koji to vidješe stadoše mrmljati: „Čovjeku se grešniku svratio!“ A Zakej usta i reče Gospodinu: „Evo, Gospodine, polovicu svog imanja dajem siromasima! I ako sam koga u čemu prevario, vraćam četverostruko.“ Reče mu na to Isus: „Danas je došlo spasenje ovoj kući jer i on je sin Abrahamov! Ta Sin Čovječji dođe potražiti i spasiti izgubljeno!“

Međusobno porazgovarajte:

· Zašto je Isus htio proboraviti u Zakejevoj kući? 

· Što Zakej nudi Isusu?

· Je li Zakejevo kajanje početak njegova obraćenja? 

Pismeno odgovorite na dobivenom papiru („krov“) na sljedeća pitanja:

· Kakvo je po vašem mišljenju savršeno kajanje?

· A što je nesavršeno kajanje?

· Što čovjeku može pomoći da se savršeno pokaje?

· Počinje li obraćenje srca kajanjem? Navedite primjer!

(Učenici odgovaraju na navedena pitanja kako bi spoznali da obraćenje počinje vlastitim kajanjem za grijeh.)

Prilog 3.
Meditacija za završetak sata

Tad svjetlo je sjalo ti si brate bio slijep.

Po tami sad lutaš svoju sreću tražiš svud.

Vrati se, vrati Ocu jer vijek te čeka on,

vrati se, vrati sada, na pravi dođi put.

Sad prolijevaš suze jer si tada bio slijep

Al, još nije kasno jer je dobar Otac naš.

Vrati se, vrati Ocu jer vijek te čeka on,

vrati se, vrati sada na pravi dođi put. (Nikša Krpetić)
